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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 11 DE JUNHO DE 2019 1 

Às nove horas do dia onze de junho de dois mil e dezenove, conforme deliberações do pleno, foi 2 

realizada a reunião ordinária deste Conselho. Esta se deu no Centro Espírita Divino Mestre, Rua 3 

Rubião Junior 640 - Centro. Estavam presentes os representantes das respectivas entidades do poder 4 

público e sociedade civil constantes na lista de presença anexada a esse documento. Falou o 5 

coordenador da mesa diretora, abrindo a reunião com a seguinte Pauta única: oficina para 6 

desenvolver o plano de ação do conselho, com a facilitadora Katia Yabu, Rede de Ação Social – 7 

Projeto Germinar. A reunião todo foi conduzida pela Katia que aplicou algumas dinâmicas e 8 

atividades para que fosse construído a partir da concepção de cada um dos membros presentes. 9 

Assim no inicio propiciou que todos fizessem um reconhecimento do que é cultura de paz, no 10 

segundo momento tratamos e definimos o conceito da cultura da paz e do papel do conselho. 11 

Conclusões de Katia: Essência: Pensar lógico e raciocínio – como vejo o mundo e tiro conclusões; 12 

Importância de articular com o Sentir, querer e agir; Sentir – órgãos sensoriais – percepção do 13 

mundo. Quem sou, o que faço aqui, eu sou o que faço. Sentir tem a ver com o ritmo do coração as 14 

trocas pela respiração, o pulsar do coração com o meio interno e externo (com o universo). Vivemos 15 

movimentos pendulares a busca é o vir para o centro (coração) para exercício da empatia e 16 

fortalecer as conexões. Estar e ser presente. Pensar – tem a ver com o passado, de onde vem isto que 17 

eu vivo. Por que penso desta forma? Linguagem associada a conhecimento prévio. Importante a 18 

pergunta. Agir - Olhar para o futuro para o mundo. Olhar para hábitos e rotinas. O que quero 19 

transformar. Como me entrego para este desafio? Refletir como estamos hoje: em que estágio - 20 

Vivemos num tempo mecanicista. Questão é a consciência do eu – o que pondera em mim? O ser 21 

egoico? A consciência do eu (ética, valores, minhas crenças e meu propósito). Como estou no 22 

mundo? Como quero ser lembrado. Qual o significado de estar aqui. No terceiro momento da 23 

oficina tratamos dos eixos  para eleger propostas, ações e atividades com as prioridades e seus 24 

objetivos, bem como prazo de execução e quem será responsável para tais execuções. O grupo de 25 

trabalho trouxe como predefinições o programa de ação para todos os grupos, sendo: cultura de paz 26 

através da educação; economia sustentável; desenvolvimento social; equidade de gêneros; 27 

participação democrática; compreensão, tolerância e solidariedade; comunicação e participação; 28 

Informação e conhecimento; segurança pública, para que os eixos: Promoção – Atenção/cuidado – 29 

Prevenção – Reconciliação/reabilitação - fosse elencada as propostas acima mencionadas. Desta 30 

forma após todas as oficinas desenvolvidas cada grupo por eixo, irá sistematizar suas propostas e 31 

apresentará na próxima reunião para analise e aprovação se assim for esgotada as analises e 32 

sugestões. Próxima reunião será dia 02/07 as 9h00, no Centro Espírita Divino Mestre, Rua Rubião 33 

Junior 640 - Centro. Nada mais sendo dito ou requerido, deu-se por encerrada a presente reunião, 34 

cuja ATA eu, Miguel Buck do Eirado Silva, abaixo subscrito, redigi e assinei. 35 
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